

邀你创作推广语,让世界“认识哈尔滨”

获奖作品将在哈尔滨国际冰雪节上公布,最终获选者将获得3万元奖励

本报(记者 张帆)有没有一句话,能准确描述你心中的哈尔滨?或是一行诗,能让远来的朋友瞬间读懂、爱上哈尔滨?2022年11月22日—12月21日(共30天),哈尔滨向全球公开征集城市推广语。作品一旦获选,将正式作为“哈尔滨城市推广语”使用,并在2023年1月5日开幕的哈尔滨国际冰雪节上公布,同时赢得3万元奖励。

从两朝源起之地、欧亚枢纽之城,到华夏仓廩、强国重器,再到冰雪文旅胜地、经贸开放文化交融的现代都会,哈尔滨一直是多元发展、风情独具、充满魅力的城市。为进一步提升哈尔滨的城市形象和品位,为哈尔滨高质量发展注入强大的创意力量,中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文化广电和旅游局、哈尔滨日报社、哈尔滨广播电视台联合推出“认识哈尔滨”城市推广语大型全媒体征集活动,面向全社会公开征集、评选哈尔滨城市推广语,欢迎热爱哈尔滨的朋友参与创作,踊跃投稿。

本次“认识哈尔滨”城市推广语征集于2022年11月22日开始,至12月21日截止,所有投稿作品将经过专家评审、网络公开票选等过程,最终获选的“哈尔滨城市推广语”将在2023年1月5日哈尔滨国际冰雪节上正式发布。

城市推广语是城市的名片,能展示城市精神内涵和独特魅力。你会用什么样的词句描述心中的哈尔滨?“北国风光,千里冰封,万里雪飘”“深碧浅红欺月桂,青冰白雪筑蟾宫”……诗词中的哈尔滨常常银装素裹,壮美绝伦,你要用什么样的词句、从哪些角度诠释哈尔滨的独特魅力?我们对热爱哈尔滨的你发出邀请,为世界书写一张“认识哈尔滨”的崭新名片。



“认识哈尔滨”哈尔滨城市推广语详细征集办法

一、投稿方式

(一)投稿邮箱:hrbcstgy@163.com,作品文件名应以“哈尔滨城市推广语+姓名/单位名称(个人)”格式编写。

(二)新媒体投稿平台:在抖音、快手、新浪微博搜索话题“#认识哈尔滨”发布短视频推广语打卡话题即为投稿成功。

二、征集要求

(一)主题鲜明。以宣传“有颜值有品质”的哈尔滨为目标,要紧紧围绕城市发展战略、东北亚区域中心城市区位优势,聚焦音乐文化、冰雪文化、欧陆文化、金源文化、湿地文化等能反映哈尔滨城市特色、优势和品质的人文历史。

(二)简洁明快、富有创意。既可有代表时代的经典表述,也可有契合当下年轻人喜好的“网络金句”。

(三)语言精练。征集作品需文字简洁、朗朗上口,一句句展示冰城美好城市形象,并体现哈尔滨的独特性、辨识度。

(四)体裁不限。

三、评选方式及奖励办法

所有投稿将由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨市文化广电和旅游局、哈尔滨日报社、哈尔滨广播电视台及特聘专家组成的评选委员会经过初评、复审及终审三个阶段,推选出备选作品30条(每条奖金1000元),推向全网进行票选;此

后将结合网络票数、组委会及专家意见在30条中确定入选10条作为“城市形象系列推广语”(每条奖金2500元);最后在此10条中选出1条作为“最佳城市形象推广语”,奖励30000元(注:奖金不进行累加)。

获奖作品将在哈尔滨国际冰雪节上进行公布、颁奖并全国媒体联动直播推广。

四、原创承诺

(一)本次征集不收取任何费用,所有来稿一律不予退还,投稿人须保留文字原稿,以备查证。如果出现创意雷同或类似的应征作品,则以收件时间来确定

第一作者。

(二)征集结果发布后,未获奖的作品即可自行处理,获奖作品在签署相关协议后,版权归主办方所有,包括但不限于修改权、复制权、信息网络传播权、改编权,主办方有权对获奖作品进行修改、组合和应用,且不需另行支付费用。

(三)参赛作品不得含有违反国家现行法律法规的内容,不得含有任何涉嫌民族歧视、宗教歧视以及其他有悖于公序良俗的内容。

(四)凡投稿者,均被视为认可本文所有条款,主办方对本次征集活动拥有最终解释权。

零工想干能找到活 雇主有活能找到人

“来活儿”小程序成为哈尔滨市地区零工找活的重要渠道

本报(记者 于勇)零工市场作为提供灵活就业岗位信息的重要载体,对拓宽灵活就业渠道、培育发展新动能具有重要作用。今年1月至9月份,哈尔滨市人社局推出的“来活儿”微信小程序新增用户数达16.29万人,点击量90万人次,成为哈尔滨市地区零工找活的重要渠道。

据了解,“来活儿”微信小程序将零工市场搬到了线上,实现了“零工想干能找到活,雇主有活能找到人”。据省人社厅有关部门负责人介绍,目前,我省不断加大各地零工市场建设和完善力度,全省线上线下的零工市场建设取得了积极成效。尤其是零工市场发生了很大变化,有的从室外搬进室内,有的从线下搬到线上,有效破

解各类灵活就业人员走街串巷找活干、失业或辞职后短期没活干、想要进入新兴行业却不知道在哪干的难题。截至目前,全省零工市场共有229家,其中,公共性质的有35家,自发形成的192家。

一段时期以来,我省人社部门大力实施支持新就业形态发展计划,面向全省新业态企业和从业人员,持续做好新就业形态劳动者权益保障工作,完善用工指导、合同签订、争议处理等综合维权保障机制,努力打造就业“新引擎”。如今,有更多灵活就业人员在人社部门帮助下,才华顺利“变现”,生活水平提高,包括“零工经济”在内的多种经济形态也正为龙江经济腾飞加码蓄能。

培育大豆优异品种 助力提升大豆产能

省农科院大豆创新跨越工程专项通过专家验收

本报(记者 王辛娜)记者从黑龙江省农业科技创新跨越工程专项“大豆优异品种创制及高产高效栽培配套技术集成”验收会上了解到,该项目团队选育出了41个高蛋白、高脂肪大豆新品种,通过了专家组验收。

提升大豆产能工程,在有限的土地产出更多的大豆,育出好品种是关键。2020年,省农业科学院组织实施科技创新跨越工程专项“大豆优异品种创制及高产高效栽培配套技术集成”项目。研究领域涵盖选育种、种质资源、耕作栽培、植物保护、食品加工等。

该项目以大豆种质资源创新创制为切入点,累计创造了具有突破性的高产、稳产、高蛋白、高脂肪的大豆新品种41个,其中,国家审定5个;蛋白含量超46%的品种3个;脂肪含量超22%的品种6

个;试验产量超过对照品种10%的品种有16个,品种经营权转让费超百万的有9个。同时,创制的1份突破性高蛋白种质资源,经鉴定粗蛋白含量达到48.91%,脂肪17.46%;创制的2份高油种质资源,经鉴定脂肪含量达到25.27%,较目前已审品种中脂肪含量最高的“东升79”(脂肪含量为24.16%)提升1.11%。这些优异的种质资源在今后品质改良、蛋白、脂肪含量分子机制的研究中将起到重要作用,并将进一步拓宽我国大豆资源的遗传基础,为优质大豆新品种培育奠定坚实基础。

目前,项目已完成既定考核指标,实现了优良品种的“综合效应”、大面积机械化示范推广的“规模效应”和添加41个,其中,国家审定5个;蛋白含量超46%的品种3个;脂肪含量超22%的品种6

启用住房专项维修资金 大修电梯更加高效便民

表决业主比例和面积比例“双降低”

本报(记者 刘述波)“启用维修资金大修电梯真便捷了。”日前,香坊区农垦小区的业主们很高兴。记者从市住房专项维修资金服务中心获悉,随着《民法典》等相关法律法规的实施,哈尔滨市住房专项维修资金在申请使用时的表决业主比例和面积比例均实现“双降低”,而农垦小区的业主成为新规的首批受益者之一。

农垦小区2007年入住,小区内电梯在相关部门调查时被发现存在安全隐患,急需更换和维修,但电梯已使用10余年,小修小补根本解决不了问题。据了解,一部电梯的“黄金使用年限”是15年,一些地区也将15年作为电梯的报废时限。事实上,一些高层电梯在5年后也会频繁出现故障,出现电梯夹人、有异响、电梯滑梯等现象。

根据2020年发布的《关于哈尔滨市住房专项维修资金使用业务有关事项的通知》规定,从当年4月26日起,由区住房和城乡建设行政主管部门负责本辖区内维修资金使用管理和监督工作。

农垦小区此次申请维修电梯,涉及人数140人,涉及业主建筑面积1.6万余平方米。该项目在使用方案通过业

主同意比例并公示无异议后,现已成功申请到维修资金对电梯进行了维修。哈尔滨市住房专项维修资金服务中心工作人员介绍,当电梯保修期满后出现损坏需要启动维修资金的,需要满足一定条件,即:通过维修资金的业主如果同意动用维修资金维修电梯并且账户里的维修资金不低于首次交存金额的30%的,可以由业主大会或者业主委员会作为申请人申请使用维修资金。同时,还要明确适用范围和分摊标准。

随着《民法典》的实施,使用建筑物及其附属设施的维修资金难度实现“双降低”。首先是参与表决业主比例降低,原先是全体业主参与表决,《民法典》规定业主共同决定事项,应当由专有部分面积占比三分之二业主且人数占比三分之二业主参与表决;其次是参与表决的业主同意比例降低,原先需要“双三分之二”以上业主同意,而《民法典》规定使用建筑物及其附属设施的维修资金,应当经参与表决专有部分面积过半数的业主且参与表决人数过半数的业主同意。这也大大降低了维修资金意见表决难度,也为使用维修资金“门槛”进一步降低。

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

感受俄罗斯油画背后的真善美

哈尔滨文化之旅走进哈尔滨美术馆

本报(记者 高云)在俄罗斯油画中感受远方的风景,在宁静中体会美好,通过油画倾听艺术家的心声,了解作品所要传达的真善美。在一片冬日暖阳中,哈尔滨市民踏上了由哈尔滨日报社主办的2022年哈尔滨文化之旅,走进位于群力大道的哈尔滨美术馆,参观正在展出的《回眸——俄罗斯油画艺术的珍贵印记》展览,这里汇集了数百幅俄罗斯名家的作品。

哈尔滨美术馆的四层展厅中,展出了大量俄罗斯“人民艺术家”和“功勋艺术家”的作品。这些作品流派不同,风格各异,讲解员为参观市民讲述着俄罗斯不同流派画家的特色。俄罗斯油画在世界艺术史上占有重要的地位,最早受欧洲传统油画影响,后融入本土化的艺术语言,风格鲜明独特。

《回眸——俄罗斯油画艺术的珍贵印记》展出的作品,有的用简单朴素的乡村景色和雄伟的自然景观传达诗意之美,也有的画风娴静,用孩童的笑脸传达艺术家向往和平、反对战争的创作意图,具有丰富的审美艺术价值。

俄罗斯“人民艺术家”和“功勋艺术家”有什么区别?画中的老物件是做什么的?哪位画家是赫赫有名的大师?参观市民不时向讲解员提问。当得知“人民艺术家”是俄罗斯美术领域最高荣誉称号时,馆内珍藏的大量由“人民艺术家”创作的珍品让大家赞叹不已。

参观者刘爱茹已经70岁了,她说自己是《哈尔滨日报》和《新晚报》的忠实读者,年轻时就非常喜爱美术,可惜没有机会学习,现在退休在家,得知有机会参观俄罗斯名家的展览,她是最早报名的。第一次看到这么多著名画家的作品,她感



市民在哈尔滨美术馆内驻足参观。“哈报手机记者”许文志摄

叹太美了,“下次一定要把孩子也带来看一看。”

除了油画,馆内还展出各种金石篆刻

和雕塑艺术品,名家之作在方寸之间尽显功底,吸引参观者驻足细细品味。集合时间到了,还有参观者在画作前恋恋不舍,大家

一致表示希望这样有意义的活动能够多举办,“这不仅仅是参观画展,也是上了一堂艺术课,受益匪浅!”

心系群众解愁盼 披荆斩“疾”护健康

全省“人民满意的公务员”刘颖用实际行动践行为民初心

本报(记者 杜菲菲)“无论身处任何岗位,我们都要爱岗敬业、担当尽责,永葆为民服务的初心。”作为全省“人民满意的公务员”,道外区卫生健康局党委书记、局长、一级调研员刘颖在工作的30多年间,历经乡镇、团区委、街道办事处、卫健局等多岗位锤炼,一路走来,她始终怀揣一颗对党和人民的事业高度热爱的赤诚之心,用责任心、使命感和爱谱写了一曲“铿锵玫瑰”之歌。

察民情解民忧

扎根基层暖人心

“基层干部是离人民群众最近的‘服务员’,有没有把老百姓的利益放在首位,直接关系到基层工作能否有成效。”这是刘颖在乡镇和街道工作时常说的一句话。她耐心倾听群众心声,一步一个脚印,踏踏实实做好关乎民生的每一件事。

2015年,为尽快破解东原街道55个居民庭院被物业弃管的实际问题,时任街道党工委副书记的刘颖走遍街道辖区每一个角落,清楚掌握哪里垃圾成堆、哪里杂物占道、哪里自行车乱停乱放、哪里路面破损……她筹资组建了20余人的清扫保洁队伍,实现了自管庭院清扫常态化,50余个庭院成了她

每天上班的“签到处”。在刘颖的带领下,街道党工委根据网格党建划分责任片区,街道干部主动包楼栋,帮扶弱势群体,使辖区居民品质显著提高。

针对辖区困难户多、残疾人多、老龄人多、可利用资源少的实际情况,刘颖坚持党建引领,聚焦群众所思所盼,创新建立全省首个街道级惠民社创孵化园,引进30余个惠民服务项目,开办了社区老年大学,直接惠民1.5万余人次,实现发展成果全民共享。

每年除夕,刘颖都主动坚守街道工作一线,陪伴孤困老人,巡查大街小巷,凭着这种“踏石留印、抓铁有痕”的作风,她赢得辖区居民信赖,大家说起刘颖,都像介绍自家姑娘一样,既疼爱又骄傲。

勇担当善作为

危难时刻冲在前

庚子之初,面对突如其来的新冠疫情,刚刚调入道外区卫健局不足百日的刘颖与全体干部职工“疫”无反顾地战斗在疫情防控第一线。

疫情初期,刘颖与同事们迅速集结,争分夺秒制定防控预案,构建全方位全流程防控体系。为了更好地发挥检查督导“哨点”作用,她始终靠前指挥,深入预检分诊、发热门诊等防疫一线高风险科室,逐一核对对表院感防控各项要求,坚决筑牢全区医疗系统疫情防控安全屏障。

从隔离宾馆管控到站场核酸采样点设置,从流调溯源、密接排查到全员核酸工位及点位检查验收,从定点医院建设到封控小

区居民救治……每一项工作,她都冲锋在前。当有人问她“为了工作,这样拼命值得吗”时,刘颖说:“作为全区卫健系统的‘领头羊’,我的状态直接影响整个集体的状态,同时,我也不能辜负大家的信任。”

常态化疫情防控以来,她始终紧绷防控弦,丝毫不放松。为方便居民接种疫苗,她遍访道外区符合条件的疫苗接种场所,利用巴洛克街区空置房屋,设计了流程合理、服务贴心的“红房子”疫苗接种点,得到百姓一致好评。

多年来,刘颖以实际行动践行着初心与使命,体现了共产党员的担当和作为。她曾荣获全国优秀共青团干部、省优秀公仆、省优秀党务工作者、省抗击新冠肺炎疫情先进个人、哈尔滨市优秀共产党员、哈尔滨市最美公仆等荣誉称号。

强能力 转作风 促发展 · 先优风采展示
能力作风建设年

文明人塑造文明城
文明城彰显文明人